

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
 Para Barcelona con escala en Alendiatodos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
 De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

GUERRA DE ORIENTE.

Pocas noticias hallamos en los periódicos que ayer recibimos. La situacion de los turcos en Asia que era ya crítica pero que ofrecia aun si no esperanzas de salvacion, esperanzas de poder evitar de momento la caída de Erzerum en manos de los rusos, se habrá hecho mucho mas difícil y apurada despues del combate á que se referia nuestro telégrama de ayer tarde. Segun él, en un reciente combate quedó derrotado el centro turco, resultando herido el general en jefe Muktar-bajá. Los rusos, á ser cierto el parte que recibió el «Daily-Telegraph» atacaron á sus enemigos en toda la línea, empujándose una accion que duró diez horas. Para juzgar de su importancia con exacto conocimiento de causa, es indispensable aguardar telégramas posteriores que la confirmen y nos den sobre ella algunos pormenores.

Los referentes á la sorpresa dada en Hassan-Kalé no se han dado á conocer hasta ahora con claridad. Parece que la retaguardia del ejército otomano se habia quedado retrasada en la poblacion, en donde dormian por las calles muchos oficiales, habiendo tambien extramuros varios rezagados turcos. La sorpresa fué completa y la retaguardia se vió obligada á rendir armas y á entregarse. Los rusos, despues de obtenida esta ventaja, intentaron continuar el ataque, pero las tropas del Sultan que acampaban en la llanura, se revolvieron vigorosamente contra ellos y les rechazaron. El «Daily-Telegraph» dice por medio de su corresponsal, que los rusos se encuentran en número considerable en el llano de Hassan-Kalé y que dividen sus fuerzas en columnas. Una muy fuerte marchaba sobre Erzerum, el 1.º de este mes, por el camino de Olti. El mismo corresponsal dice que la opinion general era que la posicion del Devy-Boyoun es muy fuerte y que únicamente es posible tomarla valiéndose de un golpe de mano.

Con referencia á los últimos de octubre escriben á la «Gaceta de Moscou» desde Alexandropol, que Ismail-Bajá con su division al marchar sobre Erzerum abandonaba gran cantidad de provisiones y pegaba fuego á depósitos que habian costado muchísimo dinero, noticia que habíamos ya anticipado en anteriores números. La caballería rusa que habia ocupado á Bayazid, encontró en esta plaza muchos fusiles y municiones y provisiones en abundancia. Créiase en Alexandropol que Muktar-Bajá se hallaba en Erzerum y que los restos de su ejército mandados por Koundoukhof y Kaz-Mahoma estaban en sus inmediaciones. Kars se encontraba bloqueada por todos lados y tenia cortadas las comunicaciones telégraficas con la capital de la Armenia. Cuatro batallones turcos de guarnicion en Kars probaron de verificar una salida, pero les salió mal la operacion y hubieron de entrar inmediatamente en la plaza.

De una correspondencia enviada á un periódico inglés copiamos los siguientes interesantes párrafos sobre la defensa de Plewna.

«Plewna—dice—es una ciudad en donde no puede parar por algunos momentos un corresponsal que no dé con el secreto de lo que ha de contar y de lo que ha de callarse. En realidad de verdad la pobla-

cion toda forma una especie de reducto, lleno de tropas, de depósitos y de arsenales. A tener el enemigo noticias algo positivas de las posiciones que desee atacar mas especialmente, causaria gran daño en parajes en donde ahora obtiene escasísimos resultados. Hé aqui un ejemplo.

Uno de estos dias, despues de medio día, antes de dejar la ciudad, me encontraba conversando con el general Osman-Bajá. Sentados estábamos ambos en sillas de campaña frente á la tienda de este jefe, cuando de momento reparamos en un penacho de humo sobre las lejanas alturas que rodean á Plewna, precisamente encima de Grivitza. A aquel punto se dirigieron nuestras miradas en el instante mismo en que percibimos un agudo silbido que se acercó rápidamente: apenas habian pasado cinco segundos cuando el cuerpo que producía el ruido pasó por lo alto de la tienda verde del bajá. Algunos momentos despues notamos igual ruido y entónces cayó una granada junto á la tienda. Silenciosos miramos ambos á la colina en la que vimos otros tres penachos de humo, á los cuales se siguieron tres granadas que hicieron esplosion y que nos cubrieron de tierra y arena.

Era evidente que el enemigo dirigía sus tiros á la tienda del general cuya situacion habrá sabido por algun espía búlgaro. «Me parece que obraríamos cuerdamente retirándonos de aquí,» me dijo Osman-Bajá levantándose con calma de la silla y mirando como caian otras tres granadas que por segunda vez nos cubrieron de tierra. Nos marchamos á otro punto, distante á lo mas unos treinta metros del primero, y allí reanudamos nuestra conversacion, mientras los rusos seguian lanzando sobre el cuartel general turco granadas cuyo número no bajó de quinientas.»

Un telégrama de Constantinopla del 3 anuncia que el grueso del ejército ruso ha dejado el rio Janttra dirigiéndose á Plewna, y que en el Asia las operaciones que van llevándose á cabo los rusos indican sus propósitos de sitiar á Erzerum.

París 4 de noviembre.

Todavía estamos en periodo electoral. Unos mil quinientos cantones están eligiendo á sus consejeros generales y á sus consejeros de distrito; y ya le dije á Vd. cuál será la importancia de esas elecciones que ponen simultáneamente en juego los intereses locales y los políticos. Quedará todavía por realizarse en 31 de diciembre de este año una vasta operacion electoral, la renovacion íntegra de los ayuntamientos. Es de esperar que esta será la señal de la tranquilidad para nuestro país. La gente de negocios desea principalmente el término de las elecciones que devolverá al país la calma y la seguridad, sin la que no es posible el trabajo.

Al presente hay una paralización general de negocios. Se espera con ansiedad el éxito de la crisis actualmente iniciada. Sobre este particular no sé qué decirle á V., pues una combinacion que en este momento sería exacta y cierta, dejará de serlo tal vez cuando esta carta llegue á sus manos de usted; pues por momentos varía la situacion. Debo decir, empero, que todo parece indicar que el mariscal Mac-Mahon formará un ministerio de la derecha moderada. Ha llamado á M. Poyer-Quertier, que pertenece á esta fraccion del partido monárquico, y le ha encargado la formacion de un gabi-

nete. M. Poyer-Quertier ha tenido inmediatamente varias entrevistas con diferentes hombres políticos. Segun esta combinacion, la presidencia se confiaria al ministro de Hacienda, sería ministro del Interior M. Welche, ex-prefecto de Lion: ministro de Justicia M. Delsol, senador, y ministro de Negocios extranjeros el conde de Vogué, embajador de Francia en Viena. Para la cartera de Obras públicas se designa al senador M. Montgolfier, y para la de Comercio á otro senador, M. Clement. Seria ministro de Instruccion pública M. Wallon, autor de la Constitucion actual, y que ha ocupado ya este mismo puesto; los actuales ministros de Guerra y Marina conservarían sus carteras.

Todavía no puedo asegurar si esa combinacion se llevará á término, pues M. Poyer-Quertier ha partido para el departamento del Eure, á cuidar de su reeleccion como consejero general. Regresará mañana á París, y podrá ocuparse en la formacion de ministerio.

Si la combinacion se lleva á buen término, la dimision de los actuales ministros y su aceptacion se publicarán inmediatamente en el diario oficial. Pero al mismo tiempo se asegura que el actual ministerio se presentará íntegro á las Cámaras á responder de sus actos. Sea como fuere, no tardaremos en saber á qué atenernos, y es indudable que se acerca el desenlace de la crisis.

Ayer hubo una reunion general de los senadores republicanos que se encuentran en París. Se aseguraba que de ahí saldria un programa de resistencia al poder ejecutivo. Así es que acudieron á la reunion mas de sesenta senadores; pero se llevaron chasco. M. Calmon que presidía, pronunció un largo discurso consignando la necesidad de que prevaleciera la voluntad del país. Acordóse un voto de gracias al comité electoral, y se decidió promover para el martes próximo una reunion de los tres grupos de senadores republicanos; pero no se presentó programa alguno, ni se propuso solucion alguna. En la reunion del martes se tomarán acuerdos definitivos.

Háblase mucho de una interpelacion que se formulará en el Senado en la primera sesion, y será relativa á la política interior. Si realmente esta interpelacion se formula, dícese que el gobierno se propone aplazar su debate diez ó quince dias, para dar tiempo á que la Cámara de diputados se constituya.

Al fin M. Gambetta se digna manifestarnos las condiciones con sujecion á las que sus amigos accederán á transigir con el mariscal Mac-Mahon. Quiere: 1.º un gobierno republicano, es decir, un ministerio compuesto esclusivamente de individuos de la izquierda; 2.º autoridades republicanas, es decir, la destitucion de todos los prefectos y demás agentes administrativos, que serian reemplazados con hechuras de M. Gambetta y de sus amigos; 3.º garantías contra la reproduccion de un nuevo 16 de mayo.

M. Gambetta pide al Senado que apoye estas condiciones, mediante las cuales la crisis se resolveria sin dificultad. Y para acallar escrúpulos, dice que convendria que el Senado tuviese confianza en el sentimiento conservador de la inmensa mayoría de la nacion. El Senado comprenderá el caso que ha de hacer de la fraseología de los que aspiran á fun-

dir las dos Cámaras en una Asamblea soberana.—D.

(«Diario de Barcelona.»)

París 4 de noviembre.

Vamos á un ministerio de conciliacion ó de negocios, pero falta saber si es posible. El nombre que con mas insistencia sigue citándose para la presidencia del mismo, es el de M. Pouyer-Quertier.

La «Liberté» dice que si un ministerio como el de que se habla no es posible, la lógica parlamentaria quiere hoy, como en diciembre de 1876, que se entregue el poder al jefe de la oposicion, puesto que esta es mayoría. En diciembre de 1876, añade, el mariscal presidente llamó á M. Julio Simon, quien, como ha probado la esperiencia, no era mas que la pantalla de M. Gambetta. En noviembre de 1877, despues de las elecciones del 14 de octubre, al mismo M. Gambetta incumbe el deber parlamentario de formar gabinete. «¿Por qué no se ha de ir hasta el fin de esta lógica parlamentaria? Una de dos: ó M. Gambetta acepta, y entonces Francia le verá en el terreno práctico á él y á sus cólegas, ó rehusa y dice el porque. Si solo acepta imponiendo condiciones que serian una violencia al jefe del Estado ó una violacion de la Constitucion, el mariscal presidente de la república tendria el derecho de decir en voz muy alta á la nacion y á las Cámaras el porque, á su vez, no ha podido aceptar el concurso del jefe de la oposicion. Si M. Gambetta rehusase, el mariscal presidente de la república tendria del mismo modo el derecho de poner en conocimiento de las Cámaras y la nacion los motivos de dicha negativa. De todos modos, la situacion seria mas despejada, las reglas del régimen parlamentario habrian sido escrupulosamente observadas, y Francia veria de que lado el respeto á la Constitucion se guarda con mas lealtad.»

El «Moniteur universel», conservador, ha recomendado un gabinete Gambetta como la mejor solucion en que podia fijarse el mariscal con objeto de poner término á la crisis actual. En su número de hoy dice este periódico: «Mr. Calmon, en el discurso que pronunció ayer en la sesion de despedida del comité de las izquierdas del Senado, declaró que la voluntad de la nacion no podia ponerse en duda hoy. Lo que ella quiere, añadió, es que á imitacion de la reina de Inglaterra, del rey de los belgas y del de Italia, el magistrado honrado con las funciones de presidente de la república no tenga otra política que la de velar por la ejecucion estricta y fiel de los decretos de la soberanía nacional; que el gobierno sea ejercido por ministros responsables que tengan la confianza de los representes que eligió. Pues bien, ¿qué ministro se hallaria en mejor situacion que M. Gambetta para ejercer el gobierno teniendo la confianza de los representantes de la nacion? ¿No es M. Gambetta el jefe de la mayoría en la nueva Cámara, como lo fué en la antigua? No afirmó é hizo, por decirlo así, reconocer su título, cuando convocó la reunion plena de las izquierdas inmediatamente despues de la disolucion? Si M. Gambetta es el jefe, no negado, de la mayoría, á él le incumbe la tarea de formar gabinete. Si se quiere que el presidente de la República gobierne, como ha dicho Mr. Calmon, á imitacion de la reina de Inglaterra, del rey de los belgas y del de Italia,» es preciso que Mr. Gambetta sea ministro, vice-presidente del consejo. ¿Qué hombre de buen sentido podria negar la lógica de esta conclusion.»

«¿Se quisiera empezar de nuevo la desgraciada esperiencia hecha con M. de Marcere y M. Julio Simon? ¿Se quisiera esponerse una vez mas á gobernar con ministros que no tendrian mayoría en la Cámara de diputados, con ministros que estarian co-

locados bajo la dependencia humillante de un personaje mas potente que ellos, verdadero dueño, verdadero jefe de la mayoría? ¿Se quisiera caer otra vez en los inconvenientes y en los peligros del dualismo existente durante el ministerio de M. Julio Simon y de M. de Marcere? ¿Se quisiera dejar subsistir, al lado del gobierno aparente del país, este gobierno oculto que suscitó tantas dificultades á M. de Marcere y á M. Julio Simon? No, sin duda. Pues bien, entonces es necesario llamar al poder al verdadero jefe de la mayoría, al único hombre que puede formar un ministerio responsable, un ministerio que tenga, segun la expresion de M. Calmon, la confianza de los representantes elegidos por la nacion.

«Seria extraño que despues de haber tan bien sentido el principio, se retrocediese ante la consecuencia. ¿Cómo pueden retroceder la izquierda y sus periódicos, cuando nosotros, constitucionales; nosotros, que solo somos liberales, no retrocedemos?»

Ahora debemos preguntar: ¿le conviene á monsieur Gambetta la presidencia del consejo de ministros? Es una conversacion de que dió cuenta un corresponsal de un periódico ruso. Mr. Gambetta manifestó, al decir del citado periodista, que tenia necesidad de algunos años de preparacion antes de llegar al poder, para que Europa viese su presencia en el gobierno como una cosa formal, y tambien recordó que habia trascurrido muy poco tiempo desde que habia dejado de inspirar miedo á la clase media. Acaso Mr. Gambetta tema desacreditarse, y que la mayoría, unida ahora para atacar, no se divida al ser gobierno, con lo cual podrian obtener el triunfo en una votacion las derechas. La mayoría está formada de elementos diversos, desde el republicano moderado al intransigente, y se necesita mucho tacto, mucha habilidad para gobernar con ella, porque las aspiraciones de los templados no son compatibles con las exigencias de los intransigentes. Mr. Gambetta conoce por esperiencia cuan exacto es esto, y no fuera extraño que el poder no tuviera para él atractivo en la actualidad. Pero hay que reconocer que el «Moniteur» y la «Liberté» están en lo firme al decir que él es quien debe ser llamado al poder, si bien acaso sus palabras tengan algun punto de contacto con la exclamacion de las brujas en Macbeth: «¡Tú serás rey!»—***

(«Crónica de Cataluña.»)

MADRID 4 DE NOVIEMBRE.

Durante la noche última, los inspectores de orden público de esta capital han llevado á cabo por orden superior varias detenciones en los distritos de la Audiencia, Latina y Hospital.

Las detenciones verificadas se han llevado á efecto en virtud de los datos que al parecer arrojan las diligencias instruidas con motivo de recientes síntomas observados en esta córte con objeto de promover serias y hondas perturbaciones. Esta es la opinion mas generalizada respecto á las prisiones verificadas en la madrugada de hoy.

Dada la actitud del gobierno y los propósitos de las autoridades, no es posible sospechar la mas ligera perturbacion en esta córte.

Si algunos incautos han pretendido promover un desorden, se habrán convencido bien pronto de que no es tan fácil atentar contra la paz, intereses y sosiego público, por cuya garantía velan constantemente las personas encargadas del sostenimiento del orden.

Entre los detenidos esta madrugada figuran los conocidos republicanos señores don Luis Blanc y don Gabriel Mas.

Tambien aparecen detenidos los sugetos llamados Antonio Piñeiro, Ramon Perez Ronco, Antonio Pe-

ñasco, Félix Garcia Lallave, Mariano Velasco, Domingo Siseña, Manuel Rita Vallejo, Antonio Cerrudo, Santiago Garcia Requejo, Pedro Angel Jimenez, Santiago Huescas, Manuel Fernandez Fontañó y otros.

Segun informes los detenidos han sido entregados, con los documentos que les han sido ocupados, á los tribunales que entienden en el asunto.

El individuo detenido en el puente de Segovia por la guardia civil en el momento de incendiarsele cuatro botellas de materias inflamables, cuyo líquido le produjo algunas quemaduras, se llama Elias Sanchez Gomez, y vive en la Carrera de San Isidro, número 32, cuarto principal.

En el reconocimiento practicado en su domicilio se ha encontrado un fusil, una escopeta de dos cañones, un revolver, una espada, una hoja de puñal, una gran navaja y dos legajos de papeles, cuyo interés ignoramos, pero se creen sospechosos.

Segun un testigo presencial, al dirigirse ayer una persona distinguida con sus dos hijos al cementerio de San Isidro, entre este y el puente de Segovia, fué detenida la multitud por un grupo armado en cuyo centro, segun desde lejos pudo verse, habia como un pellejo de vino, prendas de vestir y tres botellas, una rota. Informándose del caso, supo el testigo que aquellas botellas contenian materias explosivas.

Efectivamente, apartándose de aquel camino por indicacion de los guardias, llegaron las gentes al cementerio de San Isidro, y al poco tiempo, entre la oscuridad del crepúsculo, oyóse una tan fuerte detonacion, que muchos creyeron habia estallado dentro del mismo recinto. Figúrense nuestros lectores la escena que allí se verificaria. Los padres recogian apresuradamente en brazos sus tiernos hijos, y todos poníanse precipitadamente en fuga entre la oscuridad de la noche.

—Hoy, en el tren exprés, ha llegado á Madrid D. Emilio Castelar, despues de haberse detenido un par de dias en casa del distinguido diplomático don Carlos Gutierrez, que reside en San Sebastian, en donde le han visitado los numerosos amigos con que cuenta en aquella poblacion.

—Dice anoche un periódico: «Acerca del viaje á esta córte de S. M. el rey padre D. Francisco de Asís, hemos oído á personas dignas de crédito, que no es cosa aun acordada ni hay otro motivo para anunciarla que altos deseos de que venga á presenciar un trascendental suceso anunciado para principios de enero próximo.»

S. M. la reina madre marchará á París en breve donde la espera su augusto esposo, y acaso á fines de este mes de noviembre vengán ambos á la córte de España.

Aun cuando S. M. don Francisco de Asís no venga, la reina madre lo efectuará en un breve plazo.»

—A fin de dar la mayor amplitud al plazo señalado para la admision de objetos destinados á la exposicion de París, se ha prorogado aquel hasta el dia 30 del actual, á cuyo efecto se ha comunicado esta disposicion á las comisiones provinciales.

—De una carta recibida en Madrid por el último correo de la Habana, extractamos las siguientes líneas:

«Aquí se está hablando mucho de la proximidad de la paz, y realmente esta noticia se funda en la activa é inteligente persecucion de que son objeto los insurrectos, los cuales declaran por boca de los prisioneros, que los rebeldes no pueden permanecer por mas tiempo en esta actitud.»

Los telégramas oficiales han confirmado despues plenamente estas noticias.

(«Correspondencia de España.»)

MADRID 5 DE NOVIEMBRE.

Del «Diario Español»:

Ayer mañana celebró una larga conferencia con el presidente del Consejo de ministros, el Sr. marqués de Barzanallana.

—Son del todo infundados los rumores que en algunos círculos se propalaron ayer tarde, respecto á haber sufrido alteracion en el buen estado de su salud, el príncipe de Vergara. Las noticias positivas que hemos tomado en los centros oficiales y cerca de personas cuyas relaciones de parentesco con el ilustre veterano son conocidas, nos autorizan á desmentir esos rumores.

—No está todavía ultimada con la casa de los señores Urquijo, la importante operacion de bonos de que se han ocupado en estos días varios de nuestros colegas: pero se cree que este asunto quedará definitivamente terminado en la presente semana.

—La prision del ex-diputado republicano don Luis Blanc, no ha sido porque aparezca complicado en la causa conocida por la de las botellas inflamables, sino á consecuencia de la que desde agosto último se sigue á D. Bernardo García y otros, por conspiracion republicana.

Prosigue el juzgado correspondiente con toda actividad la causa que motivó las prisiones de que dimos cuenta anteayer á nuestros lectores, y que se relaciona con el asunto de las botellas.

Por hallarse todavía en sumario, nada decimos acerca de este asunto.

—Segun dice un colega, parece que el ministro de Fomento ha ofrecido al fecundo novelista é inspirado autor dramático don Manuel Fernandez y Gonzalez, el puesto que en dicho departamento se dió al malogrado é ilustre poeta don Narciso Serra.

—De otro nuevo robo cometido en el ferro-carril de Andalucía se nos informa hoy. La señorita de Pinedo, hija de nuestro amigo, el ex-diputado de este nombre, á su regreso ayer á esta córte, observó que de una cajita de madera que conducia en su baul cerrado, le habian sido estraidas una cruz y pendientes de brillantes, dos alfileres oro y perlas y otras alhajas de algun valor y de gran estimacion por ser recuerdos de familia.

Sin que la interesada pueda asegurar donde le han sido estraidas, presume lo fuese en la estacion de Córdoba donde permaneció su baul 38 horas por haberse extraviado la maleta de su señor padre, y negándosele la entrega de su baul sin la devolucion del boletin de equipajes de que no quiso desprenderse, hasta recoger dichos bultos, por ser el único documento resguardo de ellos.

Hace pocos días que un extranjero procedente de Córdoba, á su llegada á Granada, al abrirse por los carabineros su equipaje, se lamentaba de haberle sido sustraídos varios efectos del mismo.

La repeticion de estos hechos nos obliga á llamar seriamente la atencion de la empresa para que procure dotarla de dependientes probos á fin de evitar quejas y sentidas reclamaciones.

Leemos en el «Popular»:

«Se va á llevar á cabo un pequeño arreglo en el alto personal del Consejo de Estado.

Parece que el señor Barzanallana, presidente de la seccion de Hacienda, pasará á la de fomento; el presidente de esta, señor marqués de Alhama, ocupará la de Gobernacion, y el de esta, señor Ruiz Gomez, entrará en la de Hacienda.»

—El viernes en Segorbe disparáronse dos jóvenes diez tiros, uno con revolver y con pistola el otro, quedando muerto uno de ellos y herido el otro gravemente. Todavía estaban las gentes comentando el hecho cuando se oyeron dos detonaciones de

arma de fuego, producidas por una riña entre dos hermanos políticos, quedando uno de ellos gravemente herido.

—Anteanoche hubo gran comida en el real alcázar de Sevilla á la cual asistieron, invitados por S. M. la reina Isabel, SS. AA. RR. los duques de Montpensier y sus augustas hijas.

—Antes de marchar al Pardo el señor Cánovas del Castillo han conferenciado con dicho señor el duque de Sexto, el gobernador de Madrid, el general en jefe del ejército del Norte y los gobernadores de Navarra y de Cáceres.

—El jueves vendrá S. M. á Madrid á presidir el Consejo de ministros, regresando por la tarde al Pardo, segun nuestras noticias. La estancia de Su Magestad en aquel Real sitio parece durará algunos días mas de lo que se habia dicho.

—La esportacion de vinos de Jerez y del Puerto de Santa María, en lo que va del año actual, acusa una baja de 34560 arrobas con respecto al año anterior, que ha sido el de menos esportacion del quinquenio á partir de 1873.

Crónica Local.

No sabemos que fundamento tendrá la noticia que publican nuestros colegas de Madrid de que el señor Marqués de Orovio se propone hacer un acto de justicia con las beneméritas clases activas y pasivas cuando tenga lugar el fausto acontecimiento, este acto al parecer consistirá en igualar los descuentos que hoy sufren con desigualdad, dejándolos reducidos al 10 por 100 que es el que se hace al ejército en el día, cuya desigualdad es altamente injusta.

La Administracion económica satisface las facturas de cupones de bonos del Tesoro de la primera y segunda emision, vencidos en 20 junio del corriente año, que fueron admitidos á reconocimiento por la misma dependencia y cuya legitimidad se ha hecho constar por la Ordenacion general de pagos del Estado.

La direccion general de Contribuciones ha dispuesto que en los primeros días posteriores á la terminacion de un trimestre, remitan las administraciones económicas á dicho centro una relacion nominal de las patentes de la contribucion industrial que expidan los ayuntamientos, con expresion de la industria é importe de cada una de dichas patentes.

Ha sido destinado al Batallon Reserva de Almería número 39 el Teniente Coronel don José de Santa Pau.

El miércoles se abrió el pago en la caja de la Administracion económica de Barcelona de los haberes del mes próximo pasado á las clases pasivas de aquella provincia.

¿Y á las de las Baleares cuándo?

En algunos puntos de la isla de Mallorca los labradores han tenido que suspender los trabajos de la siembra, á consecuencia de la falta de lluvias que ya empiezan á experimentar los campos.

Al igual sucede en esta isla.

El tercer premio de la loteria nacional celebrada en Madrid el día 6 del actual ha correspondido al número 10.255 despachado en Palma: el segundo á Granada número 17.383; y el primero á Sevilla número 14.007.

Por telegrama recibido en Barcelona se sabe que el día 4 desembocó el estrecho de Gibraltár, sin novedad á bordo, el vapor trasatlántico «Santiago.»

tár, sin novedad á bordo, el vapor trasatlántico «Santiago.»

Mañana la compañía lirico italiana pone en escena en nuestro teatro la ópera «Linda» empezando á las 8 y media de la noche.

Con fecha primero del actual y refrendado por la presidencia del Consejo de ministros, publica la Gaceta el Real decreto disponiendo que el censo de poblacion anunciado y no realizado en 1870 se verifique en la Península, islas adyacentes y en todos los dominios españoles en la noche del 31 de Diciembre al 1.º de Enero próximos, haciéndose la inscripcion nominal y simultánea, en cédulas duplicadas por cada familia ó colectividad y clasificándose todos los individuos bajo sus dos aspectos de poblacion de hecho y de derecho; esto es, atendiendo á su presencia en el punto de la inscripcion y á su domicilio legal; y formándose resúmenes municipales, provinciales y generales que presenten la poblacion en todos sus aspectos y condiciones.

Hora era ya de que se verificara esta importante operacion estadística, porque con el censo hecho hace diez y siete años, que sirve de tipo oficial para todas las funciones administrativas, seguramente se juzga mal la importancia de ciertas localidades por las alteraciones de aumento ó disminucion que en tan largo período han sufrido.

SUBGOBIERNO DE MENORCA.

Arriendo de un bote ó falúa para la visita de buques de este puerto.

Cumpliendo con lo prevenido en Real orden de 12 enero de este año, reproducida en otra de 31 de octubre próximo pasado, y con sujecion á las condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Subgobierno, se procederá el día 26 del presente mes á las doce de su mañana, en este Subgobierno, á la pública licitacion para el arriendo de un bote ó falúa tripulada, con destino á las visitas de buques que deba practicar la Direccion de este puerto.

El tipo para la subasta de este servicio será de quinientas pesetas anuales, abonadas por mensualidades vencidas.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Mahon 9 noviembre de 1877.—De orden del señor Subgobernador.—El Secretario, Bernardino José Ponsetí.

TEATRO.

COMPANÍA DE ÓPERA ITALIANA.

EMPRESA DE GENARO RICCI.

FUNCION PARA EL SABADO

10 NOVIEMBRE DE 1877.

5.ª de abono.

2.ª Serie.

Se pondrá en escena la ópera en 3 actos del Mtro. Donizetti, titulada

LINDA.

PRECIOS.

Palcos platea, 21 rs. vn.—Palcos 1.ª fila, 32 rs. vn.—Idem 2.ª fila, 16 rs. vn.—Idem 3.ª fila, 8 rs. vn.—Butacas, 3 rs. vn.—Entrada general, 2 y medio rs. vn.—Soldados y niños, real y cuartillo.

Se empezará á las 8 1/2.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

Seccion Poética.

A M...

El ardor con que me amaste
me hizo venturoso un dia,
y á poco, á mi duela impia,
de tu lado me alejaste.

Y, no se si loco ó cuerdo,
paso la vida, bien mio,
en lamentar tu desvio
y en gozar con tu recuerdo.

¡Ah! si naciera otra vez
y en mi camino te viera
de nuevo el alma te diera
olvidando tu esquivéz.

Porque en mi delirio ciego
no encuentro goce mayor
que ser dueño de tu amor
¡aunque me asesines luego!

M.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Teodoro mártir.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Pilar en el Cármen.

En la iglesia de S. Cayetano sita en el término de Lluquesanas, el domingo á las tres y media de la tarde despues de haber rezado el Smo. Rosario habrá sermón de Ntra. Sra. de los Dolores que dirá el P. Ricart de la Comp.^a de Jesús.

Santo de mañana.

S. Andrés Avelino confesor.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 8.

De Barcelona en 1 día Vapor-correo Puerto-Mahon c. D. Ant.^o Victory con 23 trips. 30 ps. vs. efs. y la corresp.^a

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Día 10.

SOL.—Sale á las 6 horas, y 38 minutos de la mañana
—Pónese á las 4 horas, y 50 minutos de la tarde.

—LUNA—Sale á las 11 y 19 minutos de la mañana,
—Pónese á las 8 y 8 minutos de la noche.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 8.—5'15 t.

Mahon 8.—9'42 n.

Mac-Mahon insiste en la negativa de retirarse, siendo probable se forme ministerio de elementos de la mayoría.

Los rusos se hallan delante Erzerum.

Ha sido asesinado en Turquía un telegrafista alemán, habiéndose pedido satisfaccion.

Escaramuzas en Plewna.

Renta del 3 por ciento, 13'10.

Exterior, 13'60.
Bonos, 71'50.
Subvenciones de ferro-carri-
les, 24'75.

Cambios sobre Lóndres, 48'10.
Id. sobre París, 4'99.

Anuncios.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera

Juez de 1.^a instancia del Partido de Menorca.

Hago saber: Que el dia once de Diciembre próximo á las once de la mañana, se venderán en pública subasta, siendo la postura competente, en la audiencia de este Juzgado y en la del Juzgado municipal de Alayor, simultaneamente, dos casas sitas en la calle del Regaló de dicha villa, la una con estable números 3 y 5, retasada en seiscientas pesetas y la otra núm. 9, retasada en cuatrocientas cincuenta pesetas, procedentes ambas de la testamentaria de Lorenzo Orfila y Olivar; arreglamente á los pliegos de condiciones que quedan de manifiesto en ambos Juzgados. Dado en Mahon á 6 de Noviembre de 1877.—José M.^a Ramirez de Aguilera.
—Por su mandado, Juan Pons, Esno.

Hago saber: Que el dia tres de Diciembre próximo á las once de la mañana, se venderá en pública subasta en la audiencia de este Juzgado, siendo la postura competente, una porcion de terreno dividido en dos cercados, sita en el camino de Lluquesanas y punto denominado Las Barqueras de este término municipal, cuya medida superficial es de veinte y siete areas y diez centiareas, retasado en seiscientas ochenta pesetas; verificándose el remate bajo las condiciones contenidas en el pliego despachado que queda de manifiesto en la Escribanía del infrascrito actuario.—Dado en Mahon á 27 Octubre de 1877.—José M.^a Ramirez de Aguilera.
—Por su mandado, Juan Pons Esno.

Por el presente hago saber: que el dia veinte y seis de Noviembre próximo y hora de las diez de la mañana se dará principio en la audiencia de este juzgado á la venta y remate, con arreglo á los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la escribanía del infrascrito, de las fincas siguientes:

Una casa situada en esta ciudad, calle de Cifuentes numero 3, tasada en cinco mil setecientas pesetas.

Otra en la misma ciudad, calle de las Moreras, numeros 46 y 48, avaluada en cinco mil pesetas.

Otra casa en dicha ciudad, plaza de la Pescadería, num.^o 28, justipreciada en mil setecientas cincuenta pesetas.

Otra casa en la propia ciudad, calle Cos de Gracia, num.^o 2, avaluada en ocho mil pesetas.

Dichas fincas, se venden á instancia de D. José y D.^a Bárbara Eugenia Seguí y Rey y demás condueños y no se admitirán posturas inferiores al respectivo valor de cada una; pues así lo tengo mandado en providencia de ayer en el expediente sobre autorizacion para dichas ventas. Dado en Mahon á veinte y tres de Octubre de mil ochocientos setenta y siete.—José M.^a Ramirez de Aguilera. Juan Allés. Esno.

Sociedad de Socorros Mutuos y Monte-Pio de Mahon.

El Domingo 11 del mes actual, á las 3 y 1/2 de la tarde se celebrará la Junta general Ordinaria que marca el Reglamento de esta Sociedad y espera la Junta directiva de la misma, concurrirán los Sres. Sócios en las Casas Consistoriales, donde ha de tener lugar dicho acto; debiendo advertir, que sino pudiera verificarse por no concurrir á ella el número de Sócios que marca el Reglamento, tendrá lugar el Domingo siguiente dia 18 del que rige.—Mahon á 4 Noviembre 1877.—P. A. de la J. D.
—El Srio., José J. Sancho

En venta.

Lo está la Estancia Son Pons situada en el término de Alayor y punto llamado Barranc de Son Pons y camino de Lluqueseldent, de cabida de 2 cuarteras y 3 almudes regadio, con varios árboles frutales y viña: 15 cuarteras 1 barcilla 2 almudes secano, y otras 3 barcillas en parte viña y en parte árboles frutales, con noria, alberca, boyera y otros edificios. Ganado de dotacion y otro.—Para su ajuste dirigirse en Mahon al notario D. Nicolas Orfila y Caules y en Alayor al notario D. Fausto Puerto.

En la calle de Anuncivay núm. 22 hay varios muebles para vender.

FÁBULAS

DE

IRIARTE Y SAMANIEGO.

Véndense en la imprenta de la calle del Bastion número 39 á

2 reales vellon ejemplar.

MOLINOS HARINEROS

SOBRE COLUMNA-TORRE DE FUNDICION, INCLUIDAS

Las muelas, el mecanismo, la plataforma y la cubierta

Sin soldaduras, engastes, ni puntos de apoyo exteriores.

FUNCIONANDO POR LA FUERZA HIDRÁULICA Ó POR ESTA Y LA MÁQUINA DE VAPOR REUNIDAS Ó SOLO POR LA MÁQUINA DE VAPOR.



La torre llega con su mecanismo completamente montado, se la coloca en el lugar que ha de ocupar y una hora despues de su llegada el molino puede ya funcionar y moler.

El molinero puede añadir tantas ruedas como quiera á las que antes poseia sin nuevos gastos de construccion y sin ningun genero de molestia.

Las muelas de calidad extra-superior, proceden de las mejores canteras de la Ferté-sous-Jourre.

La Torre de fundicion tiene la ventaja de ser insensible á la humedad, al calor y á la sequia, que en los países cálidos sobre todo, dislocan tan facilmente las armaduras en madera por bien montadas que esten. Estos cambios atmosféricos no ejercen ninguna influencia sobre nuestra Torre de fundicion ni sobre el mecanismo que ella soporta.

Se remiten gratis los prospectos con dibujos y esplicaciones detalladas.

J. HERMANN-LACHAPPELLE

144, Faubourg Poissonnière, Paris